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相交线与平行线
一、选择题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)

1．如图，直线a∥b，直线c与a，b相交，∠1＝65°，则∠2＝(　　)[来&源:中教^网%@~]
A．115°　　　B．65°　　　C．35°　　　D．25°

　　　[image: image1.png]



,第2题图)

2．如图，AB∥CD，DB⊥BC，∠1＝40°，则∠2的度数是(　　)[来源:www.shulihua.net]
A．40°           B．50°             C．60°             D．140°[来源:www.shulihua.net]
3．如图，直线l∥m，将含有45°角的三角板ABC的直角顶点C放在直线m上，若∠1＝25°，则∠2度数为(　　)[来源:&^中国#教~育出版@网]
A．20°          B．25°              C．30°          [image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




   D．35°

[image: image3.png]


                        


第3题图                      第4题图 [来源:www.shulihua.net]
4．如图，AB∥CD，直线EF交AB于E，交CD于点F，EG平分∠BEF，交CD于点G.∠1＝50°，则∠2等于(　　)

A．50°         B．60°            C．65°             D．90°[w#~ww.[image: image5.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




zz*step.com@^]
5．如图，已知AB∥CD，∠DFE＝135°，则∠ABE的度数为(　　)

A．30°         B．45°            C．60°            D．90°

[image: image6.png]


                                


第5题图                     第6题图 
6．如图，小明在操场上从A点出发，先沿南偏东30°方向走到B点，再沿南偏东60°方向走到C点，这时，∠ABC的度数是(　　)

A．120°        B．135°       [image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




  C．150°            D．160°

二、填空题(本大题共3小题，每小题4分，共12分)[w~ww@.%zzstep#.&com]
7．如图，AE∥CD，C是BD上的点，且AB＝BC，∠ACD＝110°，则∠EAB＝[image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




________度．[来源*%:zzs#tep&.^com]
[image: image10.png]


        

            [image: image12.png]



第7题图                第8题图[来@源:^中国教~育%出版#网]
8．如图，AB∥CD，CE交AB于点E，EF平分∠BEC，交CD于F.若∠ECF＝40°，则∠CFE＝________度．
9．如图，∠1是Rt△ABC的一个外角，直线DE∥BC，分别交边AB、AC于点D、E，∠1＝120°，则∠2的度数是________．
三、解答题(本大题共2小题，共18分)

10．(8分)已知：如图，AD∥BE[image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，∠1＝∠2，求证：∠A＝∠E.




[来源:www.shulihua.net]
11．(10分)已知：如图，AB⊥CD，垂足为O，EF经过点O，∠2＝4∠1，求∠2，∠3，∠BOE的度数．
[image: image15.png]


[w^w#*~w.zzst@ep.com]

参考答案[image: image16.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




[来源:www.shulihua.netwww.shulihua.net]
1. B　解析：∠2的对顶角与∠1是同位角，由“对顶角相等”，以及“两直线平行，同位角相等”可求得∠2的度数为65°.故选B.

2. B　解析：因为AB∥CD，所以∠BCD＝∠1＝40°，又因为DB⊥BC，所以∠BCD＋∠2＝90°，所以∠2＝50°.

3. A　解析：延长AB交直线m于点D(图[image: image17.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




略)，∴∠ABC是△BCD的外角，∴∠ABC＝∠BDC＋∠1，∵∠ABC＝45°，∠1＝25°，
∴∠BDC＝45°－25°＝20°，∵l∥m，∴∠2＝[image: image18.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∠BDC＝20°.

4. C　解析：∵AB∥CD，∴∠FEB＋∠1＝180°，∠2＝∠GEB，
∵∠1＝50°，∴∠FEB＝180°－50°＝130°，∵EG平分[image: image19.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∠FEB，
∴∠GEB＝eq \f(1,2)×130°＝65°，∴∠2＝65°.

5. B　解析：由∠DFE＝135°，得∠CFE＝45°，又AB∥CD，所以∠ABE＝∠CFE＝45°，故选B.

6. C　解析：∠ABC＝30°＋90°＋30°＝[image: image20.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




150°，故选C.

7. 40　解析：因为∠ACD＝110°，所以∠ACB＝[image: image21.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




70°，由AB＝BC[image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，可得∠B＝40°，因为AE∥BD，所以∠EAB＝∠B＝40°.

8．70　解析：∵AB∥CD，∠ECF＝40°，∴∠AEC＝∠ECF＝40°，∴∠BEC＝180°－∠AEC＝180°－40°＝140°，∵EF平分∠BE[image: image23.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




C，∴CEF＝eq \f(1,2)∠BEC＝eq \f(1,2)×[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




140°＝70°，∴∠CFE＝180°－∠ECF－∠CEF＝180°－40°－70°＝70°.故答案为70.

9．30　解析：∵∠1＝∠A＋∠B，∴∠B＝120°－90°＝30°，又∵DE∥BC，∴∠2＝∠B＝30°.[image: image25.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




故答案为30°.

10．证明：∵AD∥BE，∴∠A＝∠EBC，∵∠1＝∠2，∴DE∥AC，(4分)，∴∠E＝∠EBC，∴∠A＝∠E.(8分)

11．解：∵AB⊥CD，∴∠1＋∠2＝90°，(2分)又∵∠2＝4∠1，解得∠1＝18°，∠2＝72°，(4分)∴∠3＝18°(对顶角相等)，∠BOE＝180°－∠3＝162°.(10分)
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